

这日子越过越红火

商城县特色产业助农摘掉“贫困帽”

信阳消息 (记者 曾令菊 通讯员 刘长河)“以前我个人单干,炒茶难、卖茶也难,炒的干茶质量如果不好,一亩茶场只能赚1000多元钱。”日前,在商城县汪岗乡韩冲村大片茶园里忙碌着的茶农何茂安说,“现在不同啦,可以直接把鲜叶卖给合作社,价钱高还不用着急卖,我的贫困户帽子,早就扔掉了。”

何茂安说的合作社,叫黄柏山茶业合作社,是黄柏山茶业发展有限公司依托韩冲村原有7000亩老茶园成立的合作社。该合作社吸收当地300多户茶农

加入,目前已有3万亩茶园,年产干茶3万斤以上,产值1000多万元。

在精准扶贫中,该县注重贫困村资源优势,重点扶持特色产业,构建“一村一品”或“一村多品”的产业格局,因地制宜培育不同特色的“产业树”,培育新型农业经营主体,提高吸纳带动贫困农民脱贫的能力,让越来越多的群众走上致富路。目前,该县已投入资金300万元,在13个贫困村实施扶贫开发到户增收项目建设,主要发展油茶、香菇、蔬菜、脱毒红薯等有发展前景的产业。

以大规模种植脱毒红薯为代表的商城县牵手合作社,在李集乡朱围子村、河凤桥乡栏杆桥村等5个村实施了科技扶贫和到户增收项目,鼓励贫困户种植脱毒红薯,带动周边1500多户贫困户持续增收。

该县李集乡农民柴本银说起自己的致富门路十分兴奋,“合作社里耕田、插秧、运输等一切劳动都用上了机具,再也不用肩挑背扛了,还免费提供红薯种苗、农药、化肥、技术、信息服务,经济收益大大增加。这日子啊,真是越过越红火!”



科学种植

5月8日,光山县紫水湾现代农业科技示范园内,农民正在采摘黄瓜。今年,该园为了贫困农户尽快脱贫,扩大了种植西红柿、豇豆子、黄瓜等大棚特色蔬菜48亩。园对菜农统一引进新品种、统一进行科学种植技术指导、统一提供销售市场,年产值156万元,带动12户贫困农民种植大棚特色蔬菜,户均年收入5.7万元。

谢万柏 摄

县区工作室

联系人:张方志
投稿热线:13939759544
投稿邮箱:278958288@163.com

罗山县楠杆镇

“两手齐抓”落实精准扶贫

信阳消息 (陈世海 黄倩)罗山县楠杆镇在扶贫工作中,统一思想,强化组织领导,从摸清贫困对象“家底”、找到致贫“原因”、瞄准脱贫“靶向”入手,采取“输血济困”与“造血帮扶”相结合的方式,落实精准扶贫,做到“真扶贫、扶真贫”。

精准扶贫工作开展以来,该镇党委政府组织包村干部、村两委及社会各界人士,通过入户调查对贫困对象的家庭成员、经济来源、生活环境、耕地面积、年龄等信息进行采集归档,准确掌握第一手资料,为精准监测、精准施策、精准脱贫奠定了基础。

帮扶责任人与贫困对象结成帮扶对子,帮扶人深入贫困户家中,对贫困户进行深入调查摸底,对贫困户及贫困类型、原因进行精准识

别,并依据贫困原因,因户施策,做到“帮”与“需”紧密结合,确保“户户有帮扶”,做到“多措并举”。帮扶工作队积极开展送温暖、送政策、送技术、送项目活动,帮助贫困户脱思想上的贫、脱技术上的贫。

对没有行动能力的贫困户实行兜底保障,做到应保尽保、分类施保;对贫困残疾人进行重点帮扶,发放生活补贴和开展志愿帮扶活动,并采取其他相关措施帮助贫困户解决生活难题;对有大病、慢性病的贫困户实行疾病救助,多方发力,为其治病,帮助贫困户重获健康,靠自己的努力去脱贫;对有劳动能力的贫困人口,免费开展精准技能培训,增强其农业种植技能和养殖技能,增强扶贫对象自我发展能力,增加贫困人口的收入。